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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 4º Período, da 12º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 24 de maio 

do ano de 2012. 

( Presidéncia do limo. Sr. Vereador: Joabes Gomes da Silva e José 

Roberto dos Santos ) 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de 2012, às vinte horas, 

no Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos. Presente os Srs. Vereadores componentes deste 
Poder Deliberativo, com exceção do Sr. Vereador: Severino Genaro Felix de 
Almeida, por encontrar-se enfermo. O Sr. Presidente declara aberta a presente 
Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias, respectivamente os 
Srs. Vereadores: Marcos Severino da Silva e Severino João do Nascimento e 
da Vice-Presidência o Sr. Vereador José Roberto dos Santos. Em seguida é 
feita a leitura da Ata da Sessão anterior. Após a leitura é posta em discussão, 
não havendo discussão a mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. 
Passa-se a ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente constou 
do seguinte: Requerimento de nº. 29/2012, de autoria do Vereador Marcos 
Severino da Silva; Ofício Circular nº 83/2012, originário do Tribunal Regional 
Eleitoral de Pernambuco 102º Zona Eleitoral, requisitando as dependências do 
Prédio deste Poder para instalação de mesas receptoras para as Eleições 
Municipais 2012; Ofício nº 666/2012/GAB, originário do Ministério da Justiça, 
Departamento da Polícia Rodoviária Federal, respondendo o Ofício nº 95/2012 
deste Poder que encaminhou Requerimento de Voto de Repúdio de autoria do 
Vereador José Roberto; Recursos vindos do Governo Federal ao nosso 
Município. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se para 
discussão das mesmas. Posto em discussão o Requerimento de nº 29/2012, 
usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que sentiu-se magoado com 
tal matéria e infelizmente votará contra o Requerimento do Colega Marcos, 
mas que nas explicações pessoais explicará ainda melhor o que lhe perturba, 
visto que se trata de algo público. Não havendo mais discussão da matéria, 
passa-se para deliberação da mesma. Em seguida, é posto em votação o 
Requerimento de nº 29/2012, o qual é aprovado por 04 (quatro) votos contra 03 
(três), estes dos Srs. Vereadores: José Roberto dos Santos, Luiz Felipe 
Ferreira e Severino João do Nascimento. Não havendo mais matérias para 

deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convocando a 
próxima para o dia 31 do corrente, a hora regimental e em seguida faculta a 
palavra ao primeiro Orador inscrito para Explicações Pessoais. Usa da palavra 
o Sr. Vereador José Chalegre de Farias, o qual após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes, comenta sobre a reunião que houve hoje pela manhã com 
os professores e seu Sindicato e estão decididos a fazer uma paralisação 
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provavelmente a partir da próxima quarta-feira. Explica que tentarão fazer tudo 

de acordo com a Lei, pois estão apenas buscando o que lhe é de direito que é 
o piso salarial que infelizmente não vem sendo cumprido e por isso noventa por 

cento dos Professores estão nessa luta. Lembra o ocorrido na Sessão que 
seria deliberado o Veto referente ao Projeto dos Professores, ocasião em que o 
Colega Severino João teria votado a favor do Veto enviado pela Sra. Prefeita. 
Comenta ainda que essa situação deixa esses profissionais indignados, pois 
segundo os mesmos, a Secretária de Educação teria dito que não havia 

condições de realizar o pagamento e esses sabem que quem irá perder ainda 
mais com a paralisação são os alunos. Relembra o parcelamento do retroativo 

que também não vem sendo cumprido corretamente, lembrando que tais 
débitos não devem ser deixados para próxima gestão e isso demonstra uma 

falta de respeitos com os professores e não podem concordar que isso 
continue ocorrendo, se na antiga gestão sempre foi bem administrado o 

dinheiro do FUNDEB. Usa da palavra a Sra. Vereadora Maria das Graças 

Bezerra que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que 

concordando com as palavras do Colega José Chalegre em não se permitir que 
isso continue acontecendo, pois no sentido de saúde, educação, estradas, 

nunca se viu tantas faltas e serem necessárias tantas reivindicações como 
nesta gestão. Lembra que no que se refere a Educação, quando o Govern 
Federal determina um piso salarial, faz consciente de que todos os Municípios 

terão condições de cumpri-los, pagando aos seus profissionais. Relembra a 

antiga gestão que todo o final de ano fazia um rateio do que restava do 

FUNDEF, e isso era muito satisfatório aos profissionais da Educação, mas que 
hoje o que existem são ratos, pois nem se quer o pagamento do retroativo não 

vem sendo realizado corretamente e não está sendo cumprido o piso salarial e 
até mesmo se é aprovada uma Lei aqui, a Prefeitura não sanciona, o que deixa 

os professores trabalhando insatisfeitos. Comenta ainda sobre as demais 

falhas cometidas pela gestão deste Município como o caso do IPRESP, mas 
destaca a falta de respeito ao professor que é à base de todas as profissões de 
nosso País e não está sendo valorizado por esta administração. Comenta 

ainda que se procurarem algo realizado por este Município, não se encontra e 

lembra a obra começada na entrada desta Cidade que seria um pórtico e está 
lá um buraco que pode causar um acidente sério por está cheio de água e 
servir de proliferação para o mosquito da dengue, como as crateras que estão 
se formando no que seria a escadaria do Cruzeiro. Lembra as promessas de 

um turismo empreendedor que restam apenas cinco meses para as eleições e 
ainda não foi cumprida essa promessa, como se deu também no centro 

cultural. Explica que o que se vê é matérias falsas numa revista, onde destaca 
até mesmo a construção de um matadouro público nesta gestão, o qual já 
existe desde a anterior, construções de cinco novas escolas, quando na 
verdade cinco foi o número de escolas demolidas, conforme prova a mesma 
através de fotografias tiradas por ela nesses locais. Lembra também a 

“Fei a Senhor que fez isto, e é coisa maravilhosa acs nossas olhios.” (Satmes 118:23) 
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precariedade da área da saúde, embora venham mensalmente verbas 

destinadas a esse setor, o que se faz necessário que se procure saber onde foi 
parar todo aquele dinheiro. Concluindo diz que isso é uma falta de respeito com 

aqueles que vão à urna depositarem sua confianga e esperanga numa gestao 
voltada para o povo, mas que como agora, sentem uma total decepção, 
levando muitos a dizerem que não votardo mais na atual Prefeita, por verem 

total enganação e sentirem vergonha de terem votado na mesma. Finalizando 
diz que tudo isso ndo era para esta acontecendo, pois existem aqui pessoas 

que estavam esperancosas de uma cidade melhor e o que se tem é débitos de 
mais, os quais da forma que estão, restara para o préximo prefeito, pois o que 
se sabe os funcionarios da Saúde não receberam ainda o 13° e ja esta se 

aproximando o pagamento da primeira parcela do 13° deste ano. Assim sendo, \ 

por questdes como essas, diz a Oradora, que se faz necessario repensar em 
quem devemos votar. Usa também da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino à 
da Silva que após cumprimentar o Plenário e a todos os presentes, agradece a 
aprovação do seu requerimento, respeitando os votos contrários por vivermos 
num País democrático. Continuando, explica que o motivo de ter apresentado 
tal requerimento se deu pelo fato de que segundo todos têm conhecimento, 
logo após a Prefeitura receber uma máquina amarela nova, a máquina branca 
sumiu, não foi mais vista nos trabalhos do Município, lembrando que se trata de 
um bem público e que por ser do povo e não da Sra. Prefeita, nada mais justo 
que a mesma explique a sua localização, haja vista que o povo quando precisa 
do trabalho de uma máquina, a única que está sendo usada, não dá conta de 
tanto trabalho. Espera o Orador que ela não tenha vendido, assim como 
vendeu algumas sucatas que pertenciam a Prefeitura. Aproveitando o que já 
falou a Colega Maria das Graças sobre obras realizadas pelo Município, diz 
que provavelmente a construção da entrada da Cidade ja foi concluida, haja 
vista a mesma já está exposta ao público. Comenta que é realmente 
vergonhosa a questão de construções de obras deste Município, pois não se 
viu até hoje a conclusão de nenhuma e nem se sabe em que foram gastos as 
verbas que são destinadas a mesma, assim como se dá nos calçamentos das 
ruas que só são feitos pequenos trechos e que só naquele buraco teria sido 
gasto duzentos e cinquenta mil reais. Relembra à promessa de um terminal 
rodoviário, quando na verdade, nem determinar paradas de ônibus a mesma 
determina, embora isso já lhe tenha sido solicitado. E quanto o asfalto da 
Cidade tão prometido e desejado por todos, nada foi feito, da mesma forma da 
escadaria do cruzeiro que está se formando naturalmente, pois nunca foi 
concluída. Comenta ainda de algo que considera vergonhoso que é o caso do 
Municipio receber mensalmente trés milhões de reais e a Sra. Prefeita dizer 
que não há condições de pagar a folha dos funcionários, como se dá no 

pagamento dos Professores. Explica que fazendo isso, a mesma mostra que ‘ 
nao conhece as leis do Municipio, pois a Lei mostra que com cinco Membros 
na Sessdo da Camara, pode se deliberar sobre as matérias e a Sra. Prefeita 
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chegou a dizer que não paga o aumento dos Professores por ter sido aprovado 

de forma ilegal e comenta ainda que os contratados da Saúde ainda estão sem 

receber o pagamento do mês anterior. Comenta também que segundo 

observou, há excesso de contratados na área da Educação, e como se vê, não 

há profissionais nas salas de aula. Concluindo diz que conforme é do 
conhecimento de todos, não está havendo o cumprimento de todas aquelas 

promessas bonitas que até ele mesmo teria acreditado. Usa ainda da palavra 
o Sr. Vereador José Roberto dos Santos que após cumprimentos novamente 

ao Plenario e todos os presentes, explica de inicio o porque de não ter entrado 
na pauta do dia o Projeto de Lei referente aos motos-taxistas, comentando que 
a dificuldade está na parte em que envolve os demais transportes, 

considerados alternativos, no que cabe aos motos-taxistas, ndo ha porque se 

preocupar que tudo dara certo e provavelmente será deliberado na préxima 
Sessdo. Explica ao Colega Marcos o motivo de ter sido contra seu 

requerimento, dizendo o mesmo que não acha necessario que a Sra. Prefeita 

dé explicagdes concernente a localizagdo da máquina branca da Prefeitura, 
pela mesma se encontrar na garagem da Prefeitura, o que poderia ser visto 
pelo Colega Marcos se este tivesse o costume de visitar os érgéos publicos. 
Comenta que o mesmo teria sido eleito pelo voto do povo, tendo o mesmo o 

direito de fazer situação ou oposição, e não lhe é proibido o acesso a qualquer 
que seja órgão publico, assim como ele fazia na gestdo passada. Lembra que 
teria ido na maternidade local acompanhado pela imprensa para confirmar as 

acusagdes de falta de médico, medicamento e até mesmo de lençóis e teria 
sido impedido por funcionarios da mesma. Lembra que naquela maternidade 

até mesmo falso médico e meédico ladrão trabalharam e nem se quer a 
Secretaria de Saude teria comparecido para dar explicagdes nesta Casa 

quando foi solicitada. Diz ainda que é muito bom fazer oposição desde que seja 
de forma digna, mas que infelizmente poucos sabem usar a tribuna para fazer 

elogios. Lembra que passou oito anos debatendo contra a má atuação da 
anterior gestdo, e nada foi resolvido e o que muitos sabem é usar esta tribuna 

para se promover e angariar votos para préxima eleição. Diz que aqui não se 
fala nas reformas de grupos escolares, sejam esses da zona rural ou da 

Cidade, esquecendo que na anterior gestdo teriam sido destruidos cinco 
grupos escolares na zona rural, conforme tem provas em casa, nem se fala dos 

loteamentos que foram calgados por completo, tirando o povo da lama. O que 

vem sendo feito aqui ndo é uma correta oposição, pois deve se falar com 

responsabilidade e elogiar quando se faz algo de bom como ele sempre fazia 
na gestdo passada, explica o Orador ainda que provavelmente nao fardo 
elogios se as obras forem feitas, mas se acontecer algum imprevisto nas 

ª 

mesmas, se ouvirão críticas. Relembra o que disse o Colega Marcos sobre a @ 
Academia da Cidade, e que só esta parada por ter sido travada a emenda do 
Deputado Humberto Costa e a construgdo da nova creche teria sido um 
presente do Governo do Estado, o qual é quem deveria fazer tais fiscalizações. 

“Fai a Senhor que fez iste, e é coisa maravilhosa acs nosses elhos.” (Salmes 118:23) 
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Comenta ainda que cabe a cada Vereador sair de casa com o intuito de 

atender aos anseios da população que o procura. Em seguida tece alguns 

elogios ao bom trabalho do CONDICA, Clinica da Mulher, Conselho Tutelar, 

entre outros órgãos, todos ligados a populagéo e acredita que alguns parecem 

ter memoria curta. Relembra os tempos dificeis que viveu nesta Casa durante a 

antiga gestão e o fato do Colega Marcos ter passado um més e quinze dias 

como Prefeito e não ter nem se quer arrumado a estrada do sitio em que mora, 

diferente da situação das estradas hoje que recebem elogios por terem sido 

recuperadas. Aproveita para citar alguns dos beneficios que realiza em favor 

do povo e que consegue através das amizades que fez no decorrer de sua 

vida. Finalizando diz que espera que se faga uma democracia justa nas 

eleicdes deste Municipio e que venca o que for melhor para Pombos, sendo 
feita assim a vontade de Deus e do povo deste Municipio. Nao havendo mais 

oradores inscritos, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a Vice-Presidéncia e 
faz algumas explanagdes. Após cumprimentar o Plenario e todos os presentes, 
agradece a presenca de todos, bem como aqueles que semanalmente escutam 
estas Sessdes através da transmissdo pela Radio Comunitaria Brasil FM e 

acompanham através do site da Intemet. Quanto ao piso salarial dos 

professores que se trata de uma Lei Federal, o qual teria sido recebido atrav 
de Projeto nesta Casa e até o momento não foi cumprido, dizendo a Secretaria 
de Educação aos professores que é culpa desta Casa a qual ja fez de tudo 
para que o direito dos Professores seja cumprido, o que acontece é que 
embora haja dinheiro suficiente para se honrar os compromissos, quando quem 

o dirige não tem esse desejo, nada é cumprido. Chama isso de imoralidade por 

parte da Sra. Prefeita e um jogo por parte da Secretaria de Educação. 

Concluindo diz que se elas não cumprem com o devido, a Justica se 
encarregara de fazer tal julgamento da forma que for correta. O que poderiam 

fazer, ja foi feito e a Sra. Prefeita devera ver a melhor forma de cumprir com o 

devido, o que não pode é continuar tal situagdo. Retornando a Presidéncia e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessdes, 24 de maio de 2012. 

“Fai a Senhor que fez iste, e é coisa maravithosa acs nosses alhos.” (Satmos 115:23) 


